

腓利门书之四爱之实际行动

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安。今天我们第四次灵修腓利门书，今天我们要读的是17到20节。保罗说：“你若以我为同伴，就收纳他，如同收纳我一样。他若亏负你，或欠你什么，都归在我的账上，我必偿还。这是我保罗亲笔写的。我并不用对你说，连你自己也是亏欠于我。兄弟啊，望你使我在主里因你得快乐，并望你使我的心在基督里得畅快。”

在这一段中，其实保罗一开始是有“所以”这两个字，在中文圣经中并没有译出来，也就是因为阿尼西母已经信主，成了主内亲爱的兄弟。而且保罗在这里说，他成了保罗的同伴，而腓利门本来就把保罗视为同伴。我们老早就提到“同伴”这一个希腊文的词汇，早在腓利门书第6节里边也提到说，“与人所同有的”和这里的“同伴”。以及我们在前边保罗书信里边，也提到这一个重要的希腊文的词汇，我们可以把它翻译成叫“属灵的密友”，就是在属灵里边非常亲密的伴侣和朋友，同伴和朋友，比一起当兵的战友还要密切。

为什么呢？因为是基督拆毁了每一位中间隔断的墙，因此大家不是透过我们的交往来建造一种关系，就像中国人说的礼尚往来，大家不断地借着亲近交往，使关系更加亲近，乃是大家要竭力保守圣灵早就赐给大家的合而为一。这个合而为一，是基督赏给众人的美好的恩赐和亲密的关系。

因此保罗以此来提醒腓利门，要收纳阿尼西母。这样的一种更新了的关系，就彻底改变了奴隶主与奴隶的关系，让每一个人在一种新的灵性根基上来真正地相亲相爱。而保罗讲到的收纳也正是饶恕的典范，尽管阿尼西母亏欠了腓利门，但因为我们都亏欠了主基督，基督已经赦免了众人，赦免了所有信他的人一千万两。因此每一个人就可以靠着主的恩典来赦免别人所欠的十两银子。所以保罗就以此为一个灵性根基，来提这样一种伦理的要求。

而到了18节，保罗说他若亏负你，或欠你什么，都归在我的账上。这一点非常让我们感动。因为保罗并不只是嘴上说一说，他愿意替阿尼西母还上欠腓利门的钱。是的，一个人信了主，在主里要有所交代。我之前还记得有一位老人家做见证说，他信主之后，把30年前所欠火车站的钱都寄给火车站。而保罗并没有因着阿尼西母信主，就认为阿尼西母所欠腓利门的就一笔勾销了，他甚至愿意为此而来特别地补偿腓利门。

当然保罗现在在监狱里边，他自己大概一文不名，但是他既然敢这样写，我们也知道说他愿意为此付代价。这背后既有爱心的殷切，也有他要以实际行动来表达他的爱与接纳，而不只是在嘴上说一说。

这样一份殷切之爱，真的是让我们非常感动。各位想一想，保罗在那样的一文不名中尚且有这样一份慷慨之心，那各位我们在目前的处境中肯定都好于保罗，我们也都比保罗更加富裕和富足。我们岂不更应该来在财物上，在同样的事情上来表达出我们弟兄姊妹之间的彼此相爱吗？所以真是求神来恩待，让我们能够特别注意，在我们中间有欠缺的肢体们，也特别来借着帮补表达我们的爱。我们不能只是说心意到了就行，主耶稣是提醒我们财宝在哪，心在那，我们要借着财宝表达我们的心。保罗在这里就有这样一份美好的见证和榜样。

第19节保罗说这是我保罗亲笔写的，我并不用对你说，连你自己也是亏欠于我。显然腓利门是保罗给他传福音信主的。保罗也提醒腓利门，要常有亏欠和感恩之心。保罗并不是在总是提醒腓利门说，连你都是我传福音信主的，所以你欠着我永生呢！保罗并不是这样来对腓利门说这样的话而已，他乃是要提醒腓利门，就是我们基督徒要在爱上常以为亏欠，从而也知道自己应该是应该做一个感恩的人，做一个能有所分享施予的人。因为施比受更为有福，但爱上常以为亏欠，原是好的。毕竟保罗是腓利门属灵的父亲，他这样的提醒也正是有利于腓利门灵里的长进。尽管腓利门很可能目前是歌罗西教会的长老，那不管怎么样，至少保罗也表达了这样一份殷切的教导和谆谆的告诫，这也让我们非常的感慨，就是在整个圣经中有很多这样美好的例子。

比如说约瑟，尽管弟兄们对他是那样的亏欠，别人甚至都要苦害他。但是约瑟并没有斤斤计较，反而总想着怎样来去爱弟兄们，也总想着怎样来表达上帝对整个家族的善待与美意。以至于能够忘记背后努力面前向着标杆直跑，在爱上常常地尽职尽责，甚至超过了职责，能够去多走一里路，去更多地来在主里在爱上付出。因为我们实在都是欠账欠债之人，正如保罗也常常说自己是欠着别人福音的债。我们从主得到这么多，主并不只是给我们，也是要让别人分给别人。所以保罗的这样一种情怀，但愿也能引起我们的震动，也让我们向着我们的主深深感恩，并自以为在爱上常常亏欠我们的兄弟姐妹。

第20节保罗说，兄弟啊，望你使我在主里因你得快乐（或作“益处”），并望你使我的心在基督里得畅快。保罗又在使用“益处”这一个双关语，来提醒说因着阿尼西母成了保罗的益处，也成了腓利门的益处。所以腓利门呢也要成为保罗的益处。所以大家本来在各方面都是互不相干的人，却因着主而成了互相有好处的人。或者像腓利门和阿尼西母本来是要成为仇家，相咬相吞，或者相斗相恨，或者相攻相杀，但是呢却因着主的恩典临到就能够特别成为彼此的助益，也能够互相来在主里都同得益处。

因此保罗想到这就大得畅快。是的，主已经拆毁了中间隔断的墙，众人也可以在主里放胆相爱。因此保罗才如此借着这种放胆相爱，来表达基督在众人中所做的荣美的工，这样的服事也让我们知道真正的在主里的关系，并不只是概念上口头上，而是实际上的彼此相连，生死与共，和同得益处，并能够洋溢着感恩和喜乐。这正是因真理得自由，以亏欠的心去服事，从而众人都能够被更新，被改变，被赐福，被引导。感谢赞美我们的主，借着保罗这如此动之以情，和践之以行的许诺，更让我们来在爱上有美好的学习。

弟兄姊妹，主真的爱了你我。这个世界的冷漠自私黑暗，不是我们不去爱不去行动的理由，正是我们去爱去行动的理由。我们在黑暗中带去光，在冷漠中带去爱，在这个世界上都渴望被爱的时候，我们却愿意主动去爱。因为我们都被主服事，被主饶恕，被主接纳，也被主深爱。从而一个去爱的人，就是幸福和富足的人。

我们一起祷告：“天父，谢谢你借着基督收纳我们这些欠债之人，并使我们能够学着去爱，并常以为亏欠。愿你也使我们教会的众肢体们，使广大的弟兄姊妹们都能够爱上常以为亏欠，并能够常常去主动地爱、付出、分享，去行动，去做爱的使者和和平的使者，愿你来引领恩待，使我们都靠你大得喜乐。谢谢！赞美我们的天父。以上我们这样的祷告，奉主耶稣基督的圣名。阿们！”